

# 中个大奖真侥幸

## 美国彩票巨奖得主首现身，非职业彩民

风靡全美的强力球彩票13日晚摇出中奖号码，头奖奖金高达15.86亿美元（约合104.5亿元人民币），由3张彩票分享。中奖者之一、来自田纳西州的一对夫妇15日公开现身，这对夫妇表示，拿到巨款后，他们打算先还清房贷和女儿的学业贷款，而后可能拿出一部分捐助儿童医院等机构。

▶中奖者约翰·鲁滨逊（最右）携妻女领取奖金。



### 下班顺便买了四张

这名中奖者名叫约翰·鲁滨逊，现年58岁，家住田纳西州芒福德，是一名退伍军人，现供职于当地一家物流中心。他的妻子名叫莉萨，今年53岁，是一名皮肤科医生。夫妇俩育有一子一女。

鲁滨逊夫妇15日在纽约出席一档电视节目，成为强力球彩票开奖后最早公开身份的中奖者。另外两张中奖彩票来自加利福尼亚州和佛罗里达州，中奖者尚未认领奖金。

丈夫约翰说，自己并不是“专业彩迷”，因为他没有足够

钱每周买彩票。这次买彩票是妻子莉萨的主意，并且距离购买截止时间仅剩两小时。他说：“那天，我下班回家的路上，妻子打电话问我，‘你下班路上能不能顺路买几张彩票？’”

他回忆说，自己那天工作很累，有些不太想买，但还是按妻子意思在一家小超市买了彩票。他买了4张，相当于一家四口每人一张。把彩票交给妻子后，约翰早早就睡下了。

开奖结果出来后，夫妇俩感到非常震惊，拿出彩票反复核对了多次，始终不能相信自己就是中奖者。直到当地媒体报道一名中奖者来自芒福德时，他们才安心。

### 下周依然去上班

确认自己就是中奖者后，夫妇俩并未立即前往彩票部门认领奖金，而是先在网上查询相关注意事项。根据从网上得到的建议，他们分别雇用了一名会计师和一名律师，帮助打理这笔巨款。

强力球彩票中奖者有两种领奖方式：一次性拿走税后3.37亿美元或在29年内分期领取全部5.29亿美元奖金。鲁滨逊夫妇选择了前者。对于一次性提走奖金的决定，夫妇俩给出的解释是，因为“不知明天会发生什么”。

作为“幸运彩票站”，向鲁

滨逊夫妇售出彩票的超市也获得2.5万美元奖金。

谈及巨款该怎么花，夫妇俩对媒体记者表示，他们准备先还清房贷和女儿的学业贷款。目前，夫妇俩住在一起一栋价值15万美元的房子里。这栋房子有3间卧室，房龄已超过20年。不过，他们暂时并没有搬家打算。

这对夫妇同时表示，他们还准备拿出一部分奖金捐给一座教堂、一家儿童医院并帮助一些朋友。

至于中大奖后还用工作吗？夫妇俩回答：“为什么不呢？”他们表示，周一仍将准时出现在办公室。

综合新华社等

# 中个大奖真不幸

## 追踪发现不少赢得巨额奖金者后悔当初中奖

在许多人眼中，获得巨额奖金的中奖者无疑是“命运的宠儿”，然而，西方针对彩票中奖者的多项研究和一些中奖者的亲身经历却表明，巨额奖金突然给生活带来剧变，让众多中奖者难以应付和驾驭，大多数人会在中奖几年内将奖金挥霍掉，有些人还因此陷入悲惨境地，甚至感叹“宁愿当初不中奖”。



中头奖后的爱德华兹在自己购置的豪宅中的留影，此时他一定想不到仅仅几年后自己的最终结局。

### “一生中最不幸的事”

美国“思想进步”博客称，根据“金融培训全国基金会”的估计，在赢得巨额奖金的人群中，70%在其后没有取得任何成就，会在几年内就把奖金挥霍一空。英国研究人员发现，44%的彩票大奖获得者会在短短5年之内花完所有奖金，甚至过得还不如获奖前。而同偏向学术的研究相比，一些彩票中奖者的亲身经历，似乎更能说明啥叫“大奖毁一生”：

1997年，小比利·鲍勃·哈勒尔在美国得克萨斯州赢得高达3100万美元的彩票头奖。他之后对于任何需要帮助的人都极为慷慨，导致严重超支，债台高筑。“他扮演起圣诞老人的角色。”他的母亲阿格尼丝说，“他似乎觉得一切顺利，但情况已经完全改变。他喜欢修理旧车，但自从中彩之后，他买的都是新车。”哈勒尔最终选择自杀。美国广播公司报道，他在自杀前曾说，“中奖是我这一生中最不幸的事。”

2001年，戴维·李·爱德华兹赢得2800万美元彩票头奖的部分奖金。他曾是一名犯下持枪抢劫罪的重罪犯，中奖后一味挥霍无度并吸毒成瘾，不仅花光奖金，还欠下数千美元债务，妻子也在他财产耗尽后，离婚转嫁他人。他沦落在污秽不堪的货物箱中栖身，58岁时在临终关怀所孤独地死去，令人不胜唏嘘。

2002年，迈克尔·卡罗尔在英国赢得1500万美元彩票奖金，但此后疯狂沉溺于嫖妓、吸毒和购买豪车，很快不名一文。

2006年，他在与人争吵后被捕，后因持有毒品被定罪。

同样在2002年，本已身家1500万美元的杰克·惠特克赢得近3.15亿美元的彩票大奖。但此后不久，他的孙女和女儿都离奇身亡，他自称真希望当时撕掉那张带来厄运的彩票。

2009年，亚伯拉罕·莎士比亚赢得3000万美元彩票奖金，但此后遭到枪击，下落不明，直到2010年人们才在他的后院里发现其尸体，被藏匿在一块混凝土板下。

### 该咋过还得咋过

虽然并非所有的彩票大奖获得者都结局不幸，但毫无疑问，巨额奖金会给中奖者的生活带来巨大变化，有时超出当事者的掌控，从而引发悲剧。

为了避免中奖者头脑发热，失去理智，一些彩票公司会提供专业心理辅导。法国国家彩票公司编写了一本名为《中奖者黄金法则》的书，帮助中奖者“顺利度过中奖后的最初兴奋阶段”，“指导他们如何思考”，并提出一些关于如何理财的建议。

不少人希望通过购买彩票改变人生，在中奖之后更是忙于规划今后的生活，酝酿着天翻地覆的变化。

法国国家彩票公司的工作人员布丽吉特·罗特认为，“为这些奖金而彻底抛弃原来的生活是完全没有必要的……很多中奖者不再随意挥霍他们的金钱，转而采取一些较安全的做法。他们大都会为子女考虑，或把这些钱用于投资。”

据新华社、中新社

## 遏制农民“自杀潮” 印度政府推新保险

为制止一连串的农民自杀事件，印度政府批准一项13亿美元的保险计划，以对农作物歉收受损的农民有所补偿。

印度连续两年遭遇干旱等自然灾害，主要农作区损失严重。因农作物歉收而失去希望，不少农民自杀。

2015年三四月份，反季节大雨给印度北部、中部和西部地区的农业生产造成严重破坏。受灾面积超过900多公顷，涉及印度29个邦中的14个邦。那段期间，印度平均每天有46起农民自杀事件发生。

而据英国《卫报》报道，自1995年以来，印度已有超过30万农民自杀。

印度政府说，根据新的保险计划，农民仅需支付相当于其农作物价值1.5%的少许保险费，便可在遭遇自然灾害时获得全额赔付。

内政部长拉杰纳特·辛格说：“这项计划将成为农民的保护盾，以防他们因自然灾害或农作物歉收而自杀。”

《卫报》评述，这一“总理农作物保险计划”同时被视为总理纳伦德拉·莫迪在最近两次地区选举中受挫后对农民阶层的示好举措。

莫迪在“推特”中说，“这项计划不只保留过去政策中的优点，也纠正了过去所有的缺点……这是历史性的一天。”

报道说，此前印度的农作物保险计划因过于复杂或农民受损后无法获得全额补偿而饱受非议。

按照印度农业部长拉达·莫汉·辛格的说法，对于现有的保险计划，仅大约23%的农民参保。他希望，保险覆盖率能增至50%。新的保险计划将于今年4月生效。

据新华社

## 拉美新“蚊疫” 可致胎儿畸形

美国15日发布拉美和加勒比海14国旅行警告，称蚊子叮咬传播的寨卡病毒正引发疫情，建议公民慎重出行。孕妇尤其应当警惕，该病毒会干扰胎儿神经系统发育，导致胎儿流产、新生儿小头畸形甚至死亡。

美国疾病控制和预防中心虫媒传染病部门主管莱尔·彼得森说：“这一病毒正快速传播……我们认为应当尽早发出警告。”

美国疾控中心发出二级警告，针对巴西、哥伦比亚、萨尔瓦多、法属圭亚那、危地马拉、海地、洪都拉斯、马提尼克、墨西哥、巴拿马、巴拉圭、苏里南、委内瑞拉和波多黎各。

与埃博拉病毒一样，寨卡病毒可通过蚊子叮咬传播给人类。寨卡病毒感染者中，只有约20%会表现轻微症状，如发烧、皮疹、关节疼痛和结膜炎等，症状通常不到一周即可消失。然而，如果孕妇感染，胎儿将受到严重影响，导致新生儿小头症甚至死亡。

法新社报道，在寨卡病毒感染病例激增的巴西，去年10月至今年1月，已经确诊超过3500名小头畸形胎儿和新生儿。最近的4起病例分析显示，胎儿在子宫内感染病毒，其中两个胎儿流产，两个新生儿产后早夭。

美国疾控中心说：“4名孕妇均在妊娠期间报告发烧和皮疹，与感染寨卡病毒的症状一致。另外，基因序列分析显示，4起病例中的病毒均与巴西传播的寨卡病毒毒株同株。”

“妊娠期孕妇应考虑推迟前往寨卡病毒传播地区。”美国疾控中心警告，准备怀孕的妇女也应注意。前往这些国家的公民，应采取措施避免蚊虫叮咬，如穿长袖长裤和使用驱蚊剂。

医学专家尚不了解寨卡病毒如何干扰胎儿神经系统发育。对寨卡病毒，目前也没有疫苗和有效疗法。

据新华社